

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Róna-utca 3-7. Telefon: 358-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLGAI HIREK

B 1. kiadás

1956. február 17.

6 óra -- perc

Négy százezeren hallgatták egy év alatt Pest megyében az ismeretterjesztő előadásokat

1956. február 17.  
Pest megyében jelenleg száz községben tartanak rendszeresen ismeretterjesztő előadásokat. A múlt évben több mint ötezer előadás volt mintegy négy százezer hallgatóval. Az idén a megyei tanács népművelési osztálya és a TTMT Pest megyei szervezete a községeken kívül havonta tíz járási székhelyen is tart vasárnap délelőttönként előadásokat a helyi filmszínházban vagy népművelési otthonban "Az év legérdekesebb témái" címmel. Ebben a sorozatban neves fővárosi előadók tájékoztatják a lakosságot a különféle politikai, műszaki, természettudományi, egészségügyi, irodalmi és földrajzi kérdésekről. A témák kiválasztásánál mindenkor figyelembe veszik a lakosság igényeit. /MTI/

Hetvenötezer kiló mézre kötött szállítási szerződést a XI. kerületi méhész szakcsoport

1956. február 17.  
A XI. kerületi földművelésszövetkezet méhész szakcsoportja az idén 75.000 kiló mézre kötött szállítási szerződést és erre 300.000 forint előleget kap ebben a hónapban. A szerződésnek megfelelően, kedvezményes áron műlép-kiutalásban részesülnek, s tekintettel a nagyobb hidakra, a méhek átteleltetéséhez eddig hatvan méhész kristálycukrot kaptak. /MTI/

Továbbképző tanfolyam az EMAG gyárban az állami gazdaságok kombájnvezetői részére

1956. február 17.  
Az Állami Gazdaságok Minisztériuma a kombájnvezetők részére három, egyenként négyhetes továbbképző tanfolyamot szervezett. A tanfolyamokat a budapesti EMAG gyárban rendezik. A kombájnvezetők a gyárban részt vesznek a készülő kombájnok szerelési munkáiban, tanulmányozzák a kombájn szerkezetét és elsajátítják a karbantartás műszaki ismereteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. február 17. 6 óra 05 perc

Új rendszerű növényápoló gépet készít a Budapesti Gépállomás

1956. február 17.

A Budapesti Gépállomás műhelyében megkezdték az új rendszerű Pavlovski-féle növényápoló gépek készítését. Az a szerkezet tulajdonképpen átalakított lókapa, amely a barázdásan öntözött terület művelésére alkalmas. A járókerék szabályozza a késeket s ezek alkalmazkodnak a barázdákhoz. Így egyszerre több soron ápolhatók az öntözött növények. A szerkezet alkalmas arra is, hogy újból meghuzza az öntözőbarázdákat.

A gépállomáson elkészült a növényápoló gép mintapéldánya s ebben az évben nyolc ilyen gépet készítenek a budapesti zöldségtermelő gazdaságok számára. /MTI/

A gyulai erdőkből más vidékekre is telepítenek dámvdákat

1956. február 17.

A gyulai erdőben többszáz, világviszonylatban is kiváló dámvdá tenyészik. Évről évre itt lövik a legtöbb bikákat és innen kerülnek ki a világrekorder dámvdapárok is. A kiváló állatokból telepítés, illetve vérfelfrissítés céljából más erdőkre is szállítanak, s ezért most a téli időszakban számos dámvdát fognak be. A tervek szerint mintegy husz bikát és tehent ejtenek fogságba a körülük nagy vadfogókban. Mindenekelőtt a lovasberényi erdőségekre szállítanak telepítésre dámvdákat. /MTI/

va gon

A rágcsálók irtásával ötven-hatvan gubonát tud megmenteni a Terményforgalmi Vállalat

1956. február 17.

A Terményforgalmi Vállalat nagy gondot fordít a raktárak zsizsiktelenítésére és a rágcsálók irtására. Az elmúlt években szinte val mennyi raktárt sikerült megtisztítani a zsizsik-től, de kevesebb eredményt értek el a patkányok és az egerek irtásánál. Ezért az idén az eddig használt irtószerekkel kívül újabb, úgynevezett kumarin mérgeket is használnak. A rágcsálók eredményes irtásával évente két-három millió forint értéket és 50-60 vagon gubonát is meg tud menteni a Terményforgalmi Vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 17. 6 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja jelentős művészeti eseménye: Gorkij: Éjjeli menedékhelye a Madách Színházban

1956. február 17.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában március 9-én a Madách Színház együttese előadja Gorkij: Éjjeli menedékhelyét.

A színmű rendezője Bozóky István, jelmeztervezője Mialkovszky Erzsébet, diszlettervezője Gara Zoltán.

A Gorkij: Éjjeli menedékhely című darab előadása nagy feladatot ró a színház együttesére. A színház kitűnő szereposztással hozza színre a darabot: Kosztiljov: Misoga László, Vaszilisz: Dyka Margit, Kossuth-díjas kiváló művész, Natasa: Tolny Klári kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész, és Norváth Teri, Medvegyev: Kozák László, Vaszk. pepel: Ujlaki László és Soós Imre, Klescs: Basilides Zoltán, Anna: Psota Irén. Bubnovot Kőmives Sándor, a bárót Darvas Iván, Szatyint Greguss Zoltán, a színészt Timar József, Lukát Pécsi Sándor kétszeres Kossuth-díjas, Aljoskát Soós Imre alakítja. /MTI/

Összegyűjtik Ujpest munkásmozgalmi emlékeit a IV. kerületi fiatalok

1956. február 17.

A IV. kerület diszistái elhatározták, hogy összegyűjtik a városrész munkásmozgalmi emlékeit. Az adatok felkutatásában részt vesz minden üzemi, hivatali és iskolai DISZ-szervezet.

A tanulóifjúság Becsületkönyvet állít össze azokról a munkásmozgalmi vezetőkről, akikről a kerületben utcát vagy intézményt neveztek el. Az üzemek DISZ fiatalosága találkozóra hívja meg a munkásmozgalmi régi harcosait és a KMSZ egykori vezetőit s feljegyzi élményeiket, visszaemlékezéseiket. Különösen szívügyüknek tekintik a kommunista ifjúsági mozgalom hagyományainak ápolását. Az Egyesült Izzóban például, ahol Kilián György szervezte az ifjúságot az ellenállási mozgalomban, a róla elnevezett kulturális seregszemle kerületi döntője alkalmából a magyar munkáifjúság nagy mértirjának emlékére márványtáblát lepleznek le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. február 17.

6 óra 15 perc

A TTIT vasárnapi rendezvényei

1956. február 17.

Hogyan menthetjük meg gyermekeinket a gümőkórtól címmel Flesch István, a szabadsághegyi gyermek-szanatórium igazgató-főorvosa tart előadást február 19-én délelőtt 11 órakor az Uránia moziban. /VIII. Rákóczi út 21./ Az előadást a Milliók védelmében és az Ujra mosolyognak című film vetítése követi.

X X X

A szénaszénítés új módszereiről beszél Oroszi András egyetemi adjunktus vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban.

X X X

Látogatás a Színháztörténeti Múzeumban /I. Krisztina körút 57./ A magyar színészet hősi harca című kiállítás megtekintése. . Találkozás vasárnap délelőtt 11 órakor a múzeum előtt.

X X X

Látogatás a Szépművészeti Múzeumban /Hősök tere/ Találkozás vasárnap délelőtt 11 órakor a múzeum előtt. /MTI/

-----

Akadémiai felolvasó ülés Heine emlékeztére

1956. február 17.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya Heine halálának századik évfordulója alkalmából február 27-én, hétfőn 17.30 órakor felolvasó ülést rendez az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. /V. Egyetem tér 1-3./ Az ülésen Turóczi-Trostler József akadémikus tart előadást a nagy német költőről. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. február 17.

6 óra 20 perc

Országos terv készül a bovin-tbc leküzdésére

1956. február 17.

Az Egészségügyi, a Földművelésügyi és az Élelmiszeripari Minisztérium tudományos intézeteinek bevonásával szakértő bizottság al kult. A bizottság országos tervet készít a bovin-tbc leküzdésére. A bovin-baktérium a tbc kórokozójának olyan típusa, amely a szarvasmarhák gümőkórját okozza, de az állatról áterjedhet az emberre is. A Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban gyorsan halad a bovin-tbc problémájának tudományos feldolgozása, a betegség felszámolása. Hazánkban az elmúlt esztendőben a megyei egészségügyi osztályok és az Országos Kórnyí Tuberkulózis Intézet munkatársai országsszerte bovin-tbc szűrővizsgálatokat végeztek, amelyek anyagát most dolgozzák fel.

A közelmúltban filmet is készítettek a felvilágosító munka sikeréért: a budapesti peremkerületek és több vidéki város mozijaiban már a tbc-elleni küzdelem hete során vetítik a "Mindenkori iskolája" című negyven perces filmet, amely a bovin-tbc elleni védekezésről szól. /MTI/

-----

Az idén is megrendezik a hagyományos budapesti táncversenyt

1956. február 17.

Az Országos Bált Bizottság ez évben is megrendezi a hagyományos táncversenyt "Budapest 1956 évi legjobb csárdás-, keringő-, foxtrott- és tangó-táncosa" cím elnyeréséért. A versenyen a hivatásos táncosok kivételével, bárki részt vehet. Jelentkezni lehet minden Budapest területén tartott bálon, ahol táncversenyt is rendeznek. A szervezési lapokat a bálrendezők a kerületi tanácsoknál kapják meg. A verseny elődöntője április 7-én és 8-án lesz. A döntő időpontja április 15, színhelye az Építők Rózs. Ferenc Művelődési Háza. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. február 17. 6 óra 25 perc

Gázturbina gyártását készítik elő a Ganz Vagon és Gépgyár mérnökei

1956. február 17.

A világ valamennyi iparilag fejlett országában fontos feladat az erőgépek tökéletesítése, nagy hatásroku motorok, turbinák gyártása. A korszerű erőgépek sorába tartozik a gázturbina, amely megfelelő körülmények között az üzemanyagnak sokkal nagyobb részét hasznosítja, mint a többi, jelenleg használatos motor és turbina. A Központi Vezetőség novemberi határozata is előírja, hogy hazánkban meg kell teremteni a feltételeket nagyteljesítményű gázturbinák gyártására.

Az 1930-as évek végén már készült néhány gázturbina a Ganz Vagon és Gépgyárban. Ezeket a gépeket azonban, egy kivétellel elpusztította a háború. A megmaradt egy gépet, amely azonban azóta szintén használhatatlanná vált, a Budapesti Műszaki Egyetem vette át tanulmányozás céljából. Pártunk kezdeményezésére, a Ganz Vagon- és Gépgyár vezetői most elhatározták, hogy ismét felkészülnek a gázturbinák gyártására, amelyek természetesen az első típusnál sokkal korszerűbbek lesznek. A régi sorozatból megmaradt egyetlen példányt, mint mintát átvették a Budapesti Műszaki Egyetemtől és megkezdték a gázturbinával kapcsolatos egykori mérési jegyzőkönyvek feldolgozását is. A turbina gyártásánál elengedhetetlen kísérleti állomás előzetes tervei szintén készülnek már, ugyanakkor Marton Vilmos osztályvezető helyettes, Brodzki Dezső, a Budapesti Műszaki Egyetem tanára és Horváth Sándor üzemmérnök irányításával egy szakcsoport a gázturbina gyártásának korszerű megoldásán dolgozik.

A gázturbinát, amelynek első példányai a második ötéves terv során elkészülnek vasúti mozdonyok, motoros kocsik hajtására használják majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. február 17. 6 óra 30 perc

Az év végére korszerű hivatali helyiségeket kapnak a győri postások

1956. február 17.

Tavaly kezdődött meg a győri vasutállomás építése, ahol majd a postások is korszerű munkahelyhez jutnak.

Az új postahivatal a MÁV állomásépületének egyik szárnyában kap helyet. Az állomásépület postahivatali része már tető alatt van. Az egyemeletes postahivatalban a tégas, ugynevezett felvételi termen kívül több raktárhelyiség is lesz a csomagok tárolására, szétosztására. A kézbesítő termet az emeleten helyezik el. A küldeményeket a mozdópostához az aluljárón át targoncákkal szállítják majd, a targoncák pedig felvonón jutnak a peronokra. A dolgozók szociális ellátására korszerű étkezdét, öltözőket, fürdőket, zuhanyozókat építenek.

A négy és félmillió forintos költséggel épülő új állomási postahivatalt a tervek szerint az év végén avatják fel. /MTI/

Két óra alatt sorsolják ki az V. Békékölcson nyereményeit

1956. február 17.

Az V. Békékölcson 96.250 nyereményének kisorsolása mindössze két órát vesz igénybe. A sorsolás gyors lebonyolítását az lehetővé, hogy a kötvényeket új módszerrel tizenegy osztályban, osztályonként ismétlődő számozással bocsátották ki. Így egy húzással 11-szer 50, vagyis 550 nyerőkötvény számát húzzák ki az I. számú kerékből. A nagy nyereményeknél a II. számú kerékből kihuzott számlevél-ke segítségével állapítják meg: a kihuzott sorozatszámhoz tartozó 50 kötvényszám közül melyik nyert 5.000, 10.000 vagy 50.000 forintot, s a nyeremény összegét a III-as számú kerék számlevélkéje dönti el. A 100.000 forintos főnyeremény sorsolásakor a IV-es számú keréket is igénybeveszik, amely az osztályok számozását tartalmazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 17. 6 óra 35 perc

Közlekedési balesetek

1956. február 17.

Több balesetet okozott a gyalogjárók figyelmetlensége. Gal Pál hatéves kisfiú /X., Liget utca 42./ a Körösi Csoma uton le-szaladt a járdáról, és egy tehérgépkocsi halálra gázolta. Az Attila-köruton a 63-as jelzésű villamos elütötte a vágányok között figyel-metlenül áthaladó Markovics Endrénét /I., Jri utca 51./ H sonl- képpen figyelmetlenül haladt át a Lehel utcán Mihály Józsefné taka-ritónó /XIII., V ci-ut 170./, akít a 14-es villamos ütött el. Mindkét asszony megsérült. Horváth János cipészt /VIII., Vajdahunyad u.44./ ugyancsak saját gondatlansága miatt a Kerepesi uton, a 46-os jelzésű autóbusz ütötte el. Horváth Jánost súlyos sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

Kötött nőruhák gyártásával kísérleteznek

1956. február 17.

A női divatban egyre nagyobb teret hódítanak a kötött holmik. A kardigánok, a mellények, a pulóverek divatosak, s jól hasz-nálhatók. E sikereket látva a kötszövőipari üzemekben terembe vették a kötött nőruhák gyártását. A lánco- és körkötőgépen készült mintadara-bokat már be is mutatták a kereskedelemben. A nagy tetszést aratott kötött nőruhák gyártását a következő negyedévben kezdik meg. /MTI/

A Berhidi Gépállomás téli javítási munkálatait segítik a Péti Nitro-gémművek dolgozói

1956. február 17.

A Péti Nitrogémművek dolgozói 1954 februárja óta patronálják a Berhidi Gépállomást. A pétiiek eddig anyagban és munkabérből mintegy 160.000 forint értékű munkával segítették a berhidi iakat. A vegyiművek dolgozói az idén is gondját viselik a gépállomásnak. Jelenleg négy két hoznak rendbe a gyár javító-úhelyében és több fontos, a gépállomáson el nem készíthető alkatrészt s egy pótkocsit gyártanak a berhidi iak részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 17. 12 óra perc

Hasznosan töltik a szünidőt a pécsi és komlói diákok

1956. február 17.

Pécsett a városi DSZ-bizottság és az iskolai DSZ-szervezetek a pedagógusokkal együtt gondoskodtak a diákok változa-tos, hasznos foglalkoztatásáról a hideg miatti szünidőben.

Az uttörőház valamennyi szakköre kibővíteti foglalko-zását, vendégül látnak szakkörön kívüli pártásokat is. A vidéken lakó középiskolások megbízólevelet kaptak a lakóhelyükhöz leg-közelebbi uttörőesapatnál végzendő munkára. A Nagy Lajos gimná-ziumban az idén érettségizők két napként tanulmányi megbeszélésre gyűlnek össze. Ugyancsak másnapként foglalkoznak az iskolai peda-gógusai a félévben megbukott diákokkal is. A gimnázium DSZ-fiatal-jai a szünidő alatt otthonosan berendezett klubszobát létesítenek.

A városi DSZ-bizottság a Pécsi Nemzeti Színházban budapesti és helybeli művészek részvételével jutalomversenyt rendez hétszázötven olyan diák részére, akik tanulmányi eredményüket javít-ották.

Komlón a szünidő alatt rendezik meg a felszabadulási tanulmányi versenyt. /MTI/

Több mint ezer uttörőt foglalkoztat a szombathelyi uttörőház

1956. február 17.

Ötvenegy szakkör működik a szombathelyi uttörőház-ban, a heti foglalkozásokon több mint ezer pártás vesz részt rendsze-resen. A tanulók most a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepeire és az uttörő mozgalom fennállása tizedik évfordulójának megünneplésére készülnek. Az ünnepség keretében az uttörőház vezetősége a pártá-sokkal elkészíti és nyomtatott füzet alakjában kiadja az uttörőház történetét. /MTI/

Diák- és turistaszálló nyílik Balatonfüreden

1956. február 17.

Új idegenforgalmi intézménnyel gazdagodik Balaton-füred: egy régi épület átalakításával 50 ágyas diák- és turista-szállót létesítenek. Az új szállót tavasszal adják át rendeltetésé-nek. /MTI/

B 11. kiadás 1956. február 17. 12 óra 15 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt...

1956. február 17.

Somogy megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó ünnepségein csaknem ezer művészeti együttes lép színpadra. A megye minden községében elkészítették már a barátsági hónap ünnepségeinek terveit, egymást követik majd a kulturális műsorok, filmvetítések, előadások, élménybeszámolók. Kaposvőrt a Rippl-Rónai Múzeumban szovjet művészek munkáiból reprodukciós kiállítás nyílik.

x x x

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején a soproni járás négy községében, Fertőrákoson, Hegykőn, Lövén és Sopronhorpácsen rendeznek vidám falusi hetet. Hasonként községben olyan dolgozók tartanak élménybeszámolókat, akik már jártak a Szovjetunióban.

x x x

Héves megyében a Szovjet Könyv Ünnepi Hetén mintegy 110 könyvkiállításon ismertetik a szovjet írók műveit. A barátsági hónap befejező hetében egyetemi napot rendeznek, amely során a Szovjetunióban végzett ösztöndíjasok tartanak majd előadásokat a szovjet egyetemek életéről, munkájáról.

x x x

A győri Kisfaludy színház kamaraszínháza március 6-án a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepségei keretében nyitja meg kapuit a mégis szeretik című szovjet operettel. /MTI/

Ezerszáz adófizető közül 800 már kifizette első negyedévi adóját Szakmáron

1956. február 17.

A kalocsai járásbeli Szakmár község ezerszáz adófizetője közül mintegy 800 már kifizette első negyedévi adóját. A jó eredményekben nagy része van a községi tanács adóügyi megbizottainak, Virág Károlynak és Szilárdi Sándornak, akik rendszeres látogatásaik során ismertetik a pontos adófizetés előnyeit. Jó módszernek bizonyult az is, hogy bevezették az adófizetési napokat. A tanyagilágban, elszórt településeken a helyszínen szedik be az adót, s így sok fáradságtól kímélik meg a dolgozó parasztokat és terhesrűbbé, rendszeresebbé válik az adóügyi megbizottak munkája is. /MTI/

B 11. kiadás 1956. február 17. 12 óra 15 perc

Az újjáavasztott regölyi pártszervezet segíti a falu első termelőszövetkezetét

1956. február 17.

A Tolna megyei Regöly községben január közepén tartották meg a vezetőségváltás taggyűlést, s az új vezetőség többek között elhatározta, hogy az eddiginél nagyobb gondot fordít a falu szocialista átalakulására. A falu legjobb kommunista megkezdtek az agitációt. Munkájuk eredményeként február első felében "Új korszak" néven megalakult az első regölyi termelőszövetkezet. A kommunisták nemcsak agitátorai, hanem megvalósítói is voltak az első termelőszövetkezetnek, mert az alapító tagok között volt Horváth Antal, alapszervezeti párttitkár és több olyan párttag, aki eddig egyénileg gazdálkodott.

Az újjáavasztott regölyi pártszervezet munkája nem ért véget a tisz megalakulásával. Tovább folytatták az egyéni gazdák látogatásait s a meggyőző munka nyomán az elmúlt héten a belépési nyilatkozatot újabb három egyéni gazda írta alá.

A községi pártszervezet most azon dolgozik, hogy a termelőszövetkezetben minél előbb meg tudják alakítani a pártszervezetet is. /MTI/

44.000 hold talajmunkára szerződtek a somogyi gépállomások

1956. február 17.

A Somogy megyei gépállomások évről-évre növekvő gépparkja minden esztendőben nagyobb segítséget nyújt a termelőszövetkezeteknek. Az év első negyedében majdnem 900 erőgép dolgozik majd a földeken és az év végére ez a szám meghaladja az ezret. A gépi munkára most kötik a szerződéseket és ebben is jelentős az előrehaladás az elmúlt évhöz képest. Míg tavaly ilyenkor 21.600 normálhold talajmunkára kötöttek megállapodást, az idén február közepéig 44.000 holdra szerződtek a termelőszövetkezetekkel.

A legjobb eredményt a Tóbi Gépállomás érte el, amely Szilárdi Mihály vezető mezőgazdász irányításával több mint 19.600 hold talajmunka elvégzésére állapodott meg eddig. Ez a terület csaknem ötszöröse a tavalyinak.

A Somogy megyei gépállomások az idén 87.000 holdon öt-öt millió forint értékű traktori talajmunkát végeznek a termelőszövetkezeteknél. Ha ezen a területen fogtatol végeznék el a szántás-vetést, tárcsázást és kultivátorozást, csaknem 10 millió forint jába kerülne a gazdálkodóknak és ráadásul sok tagot is elvonna egyéb munkáktól. /MTI/

Százezer literrel több teja a téli hónapokban a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben

1956. február 17.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek tehenészetében tavaly átlagosan 310 literrel emelkedett egy-egy tehenévi tejhozam. A korábbi években szinte törvényszerű volt, hogy a tél beálltával jelentősen csökkent a tejtermelés és csak májusban kezdett ismét emelkedni.

Az idén Szolnok megye közös gazdaságaiban megfordították ezt a "törvényt". A termelőszövetkezetek még a hideg idők beállta előtt megfelelő szállást készítettek a jószágoknak és több, mint kétszázezer köbméternyi nedvű silót tettek el télire. Sokat javult a takarmány előkészítése is: csaknem teljes egészében szecskézva, durálva, vagy pácolva kapják az állatok. A szarvasmarhatehénészték megyei tanácskozásán a kunhegyesi Vörös Október tsz tejtermelési versenyt kezdeményezett. Mintegy 75 termelőszövetkezet csatlakozott a versenyhez, melynek során a téli hónapok alatt is állományon emelkedik a tejhozam a közös tehenészetekben. Decemberben 54.000 literrel fejték többet, mint az előző hónapban. Januárban pedig - decemberhez képest - több mint 45.000 literrel nőtt a tejtermelés.

A Szolnok megyei tehenészetek nagymértékben sarkant, hogy megyéjükben dolgozik az ország két legjobb tejtermelőszövetkezte: a kunhegyesi Vörös Október és a jászjákóhalmi Béke Tsz. A kunhegyesi Vörös Október tsz nagyvot tehénből álló törzstenyésztésben ősz óta állandóan emelkedik a tejhozam. Novemberben 15,2, decemberben 16, januárban pedig 16,4 liter volt a fejési átlag. Bár a hideg időjárás nem kedvez a tejtermelésnek, mégis úgy számítják, hogy szakszerű takarmányozással, gondos ápolással februárban tovább emelhetik a fejési átlagot. /MTI/

---

Szocialista gazdaságok segítségre a csornai járás új termelőszövetkezeteinek

1956. február 17.

Győr megyében a csornai járás területén a közel múltban számos új termelőszövetkezet alakult. Több gazdaságban azonban nem gyűlt össze elegendő takarmány a közösbe vitt állatok ételtelítésére. A megerősödött régi tsz-ek, állami gazdaságok és más magyuzemek segítségére siettek az új társasgazdaságoknak. A rábapordányi Szocializmus Tsz, a csornai Mezőgazdasági Technikum társasága és a kapuvári erdőgondnokság üzemegységei összesen 500 mázsa takarmányszalmát, 500 mázsa szénát, valamint 500 mázsa lucerna és lóhera szalmát ajándékoztak az új termelőszövetkezeteknek. Peldájukat más gazdaságok is követték. /MTI/

---

A Vaszprém megyei gépállomások már a nyári javítási tervüket teljesítik

1956. február 17.

Vaszprém megye tíz gépállomása már befejezte a tavaszi munkákhoz szükséges gépek javítását. 371 erőgépet és több mint ezer különböző vető- és talajművelőgépet hoztak rendbe.

A gépállomások szaralói most a kombájnokat, az arató- és kéveketőgepeket, a cséplőgépeket és a fűkaszálokat javítják. A megye gépállomásain eddig 317 cséplőgépet, 11 kombajnt és 33 aratógépet javítottak meg. A gépállomások között kialakult versenyben a Csáprendeki Gépállomás dolgozói vezetnek: nyári gépek több mint kétharmadát kijavították.

A gépállomások megyei igazgatósága nagy gondot fordít a munka minőségének ellenőrzésére. Az egyes gépállomásokon kétnapos ellenőrzést tartanak, amelyre meghívják a szomszédos gépállomás szakembereit is. Az ellenőrzés így egyben tapasztalatcsere is, mert egymás hibáin okulva, nagyobb gondtal végeztetik a gépjavítást. /MTI/

---

B 14. kiadás 1956. február 17. 13 óra 30 perc

A nagykanizsai járás termelői tullejtésítették első negyedéves karomfibeadási kötelezettségüket

1956. február 17.  
A nagykanizsai járásban a hideg idő ellenére is jól halad a begyűjtés. Az utóbbi napokban különösen sok sertést és baromfit szállítottak a begyűjtő helyekre. Számos községben, így Miklóson, Feleznán - ahol az elmúlt év első negyedében nagyarányú volt a lemaradás - most napról-napra teljesítik, illetve túlteljesítik a tervet. Február közepéig a két község már eleget tett első negyedéves sertés és baromfi beadási kötelezettségének. A termelőszövetkezetek és az egyeni gazdák első negyedéves sertésbeadásuk nyolcvan százalékanak is eleget tettek, baromfi beadásukat pedig csaknem negyven mázsával túlteljesítették.

A beadás szorgalmazásán kívül a begyűjtési dolgozók nagy gonddal végzik a tervük felbontását is. Eddig tíz községben fejeződött be ez a munka. A tervfelbontásokhoz nagy segítséget adnak a községi tanácsok. A jól szervezett munka eredménye, hogy eddig 4280 gazdával beszélték meg az idei beadást. /MTI/

A "Tyeatr" a szovjet-magyar színházi kapcsolatokról

1956. február 17.  
A "Tyeatr" című szovjet színházirodalmi és színházi folyóirat részletesen beszámol az OSZSZK színházirodalmi és színházi kapcsolatairól. A társaság széleskörű kapcsolatokat tart fenn a népi demokratikus országok, valamint Ausztria, Jugoszlávia, Olaszország, Anglia, India, Japán és Argentína színházaival és színházi intézményeivel. A cikk első helyen emlékezik meg a társaság magyar kapcsolatairól.

- Az őszonoz országai színházirodalmi és színházi társaság - hangzik a cikk - a magyar Népköztársaság színházaival igen élénk kapcsolatot tart. Több mint 15 szovjet színházzal küldtünk magyarországra konzultációs anyagot. Magyarországon igen nagy az érdeklődés a szovjet gyermekszínházak és bábszínházak iránt is. Nagymennyiségű illusztratív anyagot gyűjtöttünk össze a magyar színházak számára az első orosz forradalom, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a polgárháború koráról. Elküldtük a Gorkij színház műveire vonatkozó képek gyűjteményét is.

A folyóirat ismerteti még a magyar Színház történeti múzeum kiállítását, továbbá megemlékezik a "Boci-boci tarka" című magyar operett kiev-i bemutatójáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 február 17. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 17-én, pénteken délelőtt:

Hideg idő

Az Ural-hegység északi vidékeinek kivételével Európában az elmúlt éjszaka leghidegebb a Kárpát-medencében és a Dinári Alpok környékén volt. A Kelet-európai anticiklon egyre jobban terjeszkedik nyugat-délnyugat felé, továbbra is fenntartja a szárazföldön a hideg időjárást.

Hazánkban esütörtökön a Dunántúlon jobbra derült volt az ég, de keleten még voltak kisebb havazások. Délre és keletre többfelé keletkező köd. A hőmérséklet napközben mínusz 4 - mínusz 10 fokig emelkedett. Ma hajnalban, főként keleten fokozódott a hideg. Északon általában mínusz 19 - mínusz 22, délen mínusz 23 - mínusz 26, Nagykanizsán mínusz 27 fokig súlyyodott a hőmérséklet. A fővárosban reggel mínusz 16,6 fok volt. Ehhez hasonló hideg ezen a napon csak 1895-ben volt, 15,8 fok.

Budapest esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: párák, ködös, hideg idő. Ma kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen havazás, holnap több felhő, s elsősorban keleten, több helyen havazás. Mérsékelt keleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 19 - mínusz 24, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 8 - mínusz 13 fok között.

A fűtés eloppgál szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

B 16. kiadás

1956. február 17.

15 óra 10 perc

Mezőgazdasági híradó

1956. február 17.

Szakcsoportokat alakítanak a hajdusági asszonyok

Hajdu megyében a földművelésszövetkezetek kebelében 125 szakcsoport működik. A csoportba tömörült gazdák rizst, dohányt, zöldséget, szőlőt és gyümölcsöt termelnek. Most a dolgozó parasztság asszonyok kezdeményezésére egymásután alakulnak baromfi-tenyésztő és hizlaló csoportok. A napokban Hajdúhátszörmenyben Barna Sándorné dolgozó parasztnő, földművelésszövetkezeti tag vezetésével 25 tagú baromfi-hizlaló csoport alakult. Balmazújvárosban baromfi-tenyésztésére fogtak össze az asszonyok. A földművelésszövetkezetek keltető-épek kölcsönzésével segítik a csoportokat.

Állattenyésztési módszerek a magnetofonszalagon

Szabolcs megyében, a kocsordi Új Élet Termelőszövetkezetben a THT állattenyésztési tapasztalatait rendezett, amelyen három járás agrónomusai és állattenyésztési brigádvezetői vettek részt. Balogh Károly megyei főállattenyésztő ismertette a szovjet állattenyésztés tapasztalatait, majd a megjelentek mondták el állattenyésztési módszereiket, tapasztalataikat. A legérdekesebb és számolókat a THT munkatársai magnetofonszalagokra rögzítették. A hangszalagok azóta már vándorutra indultak a megyében. Legutóbb Mátészalkán és Fehérgyarmaton nagy számu érdeklődő hallgatta meg a kiváló állattenyésztők nyilatkozatait.

Negyedmillió szőlőkarót készít a Nyugat-Bükki Erdőgazdaság

A Nyugat-Bükki Állami Erdőgazdaság ebben az évben negyedmillió szőlőkarót bocsát a dolgozó parasztok rendelkezésére. Október közepétől mostanáig csaknem huszezer karót készítettek a területen felül. A gazdaság dolgozói arra törekednek, hogy száz-ezer karót már tavasszal átadhassanak a termelőknek. A munkát új masinát fűrészgépekkel gyorsítják.

Hatvanezer kéve nádat vágtak Baranyában

Baranya megyében a hideg beálltával nagy ütemben indult meg a nádatvágás. Most télen kétszáz ezer kévre való, több mint félmillió forint értékű nádat vágnak le. Eddig mintegy hatvanezer kévét kötötték. A nád egy részét külföldre szállítják, a többitől pedig az építkezéseknél jól bevált nádállót készítenek.

MTI/

---

17.

B 17. kiadás

1956 február 17

15 óra 20 perc

Max Zimmering költő, a Német Demokratikus Köztársaság írószövetségének elnökségének tagja a Magyarországi Német Emigrációról és a Német Irodák Egyesült Társaságáról

1956 február 17

Max Zimmering költő, a Német Demokratikus Köztársaság írószövetségének elnökségének tagja, a drezdai körletti írószövetség elnöke, a Német Bölcsészeti tagja, résztvett a magyarországi Heine-emléknapokon. Max Zimmering következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mint írók és költők nem lehet nagyobb megtiszteltetés ennél, mint baráti országban jelen lenni hazánk nagy íróinak tiszteletére rendezett ünnepségeken. Számomra ez jutott esztélyrészül, amikor a Magyar Népköztársaság fővárosában résztvett Heinrich Heine emlékére rendezett emlékestben. Jól esett látnom, hogy a magyar népi milyen jól ismeri és milyen nagyra értékelik Heine költészetét. Különösen meglepett, hogy az ünnepségen a megjelentek között nagyon sok volt a fiatal. Ez is mutatja, hogy a népi demokratikus országokban az ifjúság milyen érdeklődéssel fordul a nagy klasszikusok felé.

- Németországban kétféleképpen ünneplik a nagy költő halálának 100. évfordulóját. A Német Demokratikus Köztársaságban széleskörű ünnepségeket rendeznek. Ezzel szemben Nyugat-Németországban egyes vezető körök Heine faji megkülönböztetésnek vetik elő. A hitlerizmus hatalomra jutása előtt Hamburgban Heine két szobrát volt. Hitlerék elől az egyik szobrot a francia országban Toulouse-ba mentették, a másikat a hitleri fasiszták lerombolták. Ma Nyugat-Németországban a legnagyobb német költőnek nincsen szobra.

- Heine szellemét és azt minden túlzás nélkül mondhatom - egyesíti a nyugat-német irodát a Német Demokratikus Köztársaság irodával. Ismeretesek Heine-német irodák, amelyek a Párizsban írt Németország egysége érdekében, de a német irodák ugyanezért a célért küzdenek, vagyis Németország egységéért. Természetesen irodánk munkáiban kifejezésre jut, hogy két német állam van, ezt nem tudomásul venni ostobaság lenne. A német irodák célja szemből az egységes Németország. Ennek érdekében különböző módon velősítjük meg a nyugati és a keleti irodák találkozóját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1956 február 17

15 óra 20 perc

/Max Zimmering....folyt./

Például nyugat-német irakat hívnak meg a Német Demokratikus Köztársaságba, hogy családjukkal együtt töltsék ott szabadságukat, vagy a Német Demokratikus Köztársaságból utaznak irak barátai látogatásra nyugati kollegáikhoz. Az ilyen jellegű látogatásokon kívül több értekezletet is rendeztek. Legutóbb Wartburgban találkoztak a keresztény orientációjú irak marxista irakkal. Itt igen sok problémát megvitattak, meggyőzésekben közelítették egymáshoz a nyugat-német irak és a Német Demokratikus Köztársaság irai. A kiállítás a német egység mellett és a cél megvalósítása iránti vágy igen szép kifejezője volt a legutóbb rendezett irak-kongresszus, amelyen számos nyugat-német irak is résztvett.

Budapesti látványokról szelvé egy török közmondást kell idéznem: minden ut legszébb része az első pillanat. Az első látványon a magyar fővárosban a Heine tiszteletére rendezett emlékmű volt. Meggyőződtem arról, hogy a magyar tudósok, költők, irak és művészek nagyon szeretik és tisztelik Heinrich Heinet. Nagyon kellemes volt számomra hallani, amikor több művész német nyelven mondta el négy költőnk műveit. Magyarországon őszinte szeretettel és nagy gondot ápolják a világ klasszikusainak - köztük Heinetárság nagy fiainak - emlékeit - mondta nyilatkozatában Max Zimmering. /MTI/

Az első export bányamezény mintapéldánya készül a Zagyvapálfalvi bányagépgyárban

1956 február 17

A hazai borsára mintegy három évvel ezelőtt kezdte meg az MD-40-es motoros bányamezény gyártását a Zagyvapálfalvi Bányagépgyár. Az évek során szerzett termelési tapasztalatok alapján a vállalat szerkesztői most korszerűsített kivitelű, export bányamezényt terveznek. Első exportgyártrányuk mintapéldányát a negyedik végén mutatják be a külkereskedelmi műszaki szakembereinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 február 17

15 óra 11 perc

Új szovjet gépek a borsodi bányákban

1956 február 17

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben már eddig is számos egyszerű szovjet gép segítette a bányászok munkáját. A kondói bányauzemben két Gornják - a herbolyei Tervtáron pedig két Donbassz kombájn munkabeállításával gépesítették a jövesztést. A felsőnyárádi és ormosi bányauzemben Sz. 153-es felrakógépek mentesítik a bányászokat a csillerakás nehéz munkájától. Számos bányauzemben kétláncoos, negyeteherbirású szovjet kaparószelegokat alkalmaznak szállításra.

Az idén három újabb Gornják-kombájt helyeznek üzembe a vékonytelepi szénfejtés gépesítésére. A sajószentpéteri III-es skán, és a barentei bányauzemben most készítik elő a frontfejtéseket az új gépek részére.

A robbanóanyagteherkötősség elősegítésére, a jövesztés megkönnyítésére két bányauzemben GTK 35, réselőgépet alkalmaznak majd. Az előzetes számítások szerint a réselőgép mintegy 20-22 százalékkal növeli a termelékenységet.

A szénfejtés meggyorsítására több bányában szovjet feltörésfuró gépet állítanak munkába. Ebből a géptípusból jelenleg egy dolgozik a borsodi bányákban kísérleti céllal. A borsodi viszonyok között ez a géptípus egyszerűen bevált, s az idén sor kerül általános alkalmazására. /MTI/

B 20. kiadás 1956. február 17.

15 óra 15 perc

Tanácskozás a főváros üzlethálózatának fejlesztéséről

1956. február 17.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és a Balkereskedelmi Minisztérium kollégiuma a kerületi tanácselnökök és számos más illetékes részvételével megvitatta a budapesti üzlethálózat fejlesztésének időszaki kérdéseit. A vitát Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg.

Az ismertetett eredmények szerint az utóbbi években bővült a főváros üzlethálózata és a külső kerületekben is sikerült már jelentős javulást elérni. 1953-54-ben több mint 1300 élelmiszerbolt nyílt és ebből csaknem ezret a külső övezet lakói kaptak. A múlt esztendőben ill új bolt nyílt, s ennek fele szintén a külső kerületekben. A tervek szerint az idén a város különböző pontjain 63 élelmiszer-üzletet adnak át, s ezenfelül 82-t az újonnan épült lakótelepeken.

A felszólaló kerületi tanácselnökök elmondották, hogy a tanácsstagi beszámolókon, lakógyűléseken ritkább már az a kívánság, hogy itt vagy ott nyissanak új boltot. Csaknem minden kerületben vannak azonban még olyan részek, ahol nem kielégítő az üzlethálózat. Példaképpen megemlítették a XV. kerület északi részét, ahol az Újmajor környékén nyolcezeren laknak és a Gyöni Géza térre kell menniük vásárolni. Albertfalván már beköltöztek az új lakásokba a tulajdonosok, örömeiket azonban marasztalja, hogy a lakótelepeken nem nyitottak üzletet. A XXII. kerületben sok toszuszágra adókat, hogy háztartási bolt csak a kerület közepén van.

Az üzlethálózat bővítésénél nagyobb gondot okoz már a szállítás és a raktározás problémáinak megoldása. A XVII. kerületi tanács elnöke elmondotta, hogy a szállítási nehézségek miatt a kerület KÖZMÉRT-üzleteiben nem elég gyors az áru. Kaszálói minőségi kifogások vannak a csepeli üzletekben is. A tanácskozáson sok szó esett az időszaki üzletbővítésekről. A XIX. kerületi tanács elnöke kifogásolta, hogy elégtelen a boltok technikai felszerelése. A kerületben például a társadalmi ellenőrök szinte naponta panaszt emelnek az üzletek rossz mérlegeire.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1956. február 17.

14 óra 3 perc

/Tanácskozás... folyt./

Amint Sásdi Sándor, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának vezetője elmondta: a legégetőbb hiányosságok orvoslása még ebben az esztendőben sor kerül, így az órtékezléten felvetett panaszokat is orvosolni fogják.

Bognár József balkereskedelmi miniszter a vita zárásáig megemlítette, hogy Budapest üzlethálózatának adatait a közelmúltban összehasonlították több világvárossal és a kép kedvezőtlennek látszik. Fel kell számolni azokat az egyenetlenségeket, amelyek még a kerületekben tapasztalhatók. Meg kell keresni a formákat, amelyekkel tovább lehet javítani a külső kerületek ellátottságát. Bár a balkereskedelem általánosan a szaküzletek kialakítására törekszik, indokolt esetekben a KÖZMÉRT-ekben árusítani kell háztartási cikkeket, esetleg rövidárukat is. Újra a pavilonok építésével jelentős anyagot takarítunk meg és így korábban elárúsító helyeket hozunk létre. A kereskedelemben az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítunk a műszaki fejlesztésre, a szükséges kisgépek, autómotók beszerzésére, mert ezzel javítani, korszerűsíteni lehet a kiszolgálást.

A megbeszélés résztvevői elhatározták, hogy a jövőben együttesen megvitadják a vendéglátóipari vállalatok tövénységét is. /M TI/

Száznyven cipőmodell a Szombat helyi Cipőgyárban

1956. február 17.

A Szombat helyi Cipőgyár modellező részlege ebben a negyedévben mintegy 140 cipőmodellt mutat be a kereskedelemben. Az új modellek felét már elkészítették. Új készítmény lesz a krepptalpas, diszkrámás és a varrott kaliforniai műanyag-talpu cipő, amelynek gyártását 1957-ben kezdi meg az üzem. /M TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 február 17

15 óra 35 perc

Három alföldi üzem öntődéje versenyszervezést kötött

1956. február 17

Három alföldi gyár - a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár, a Debreceni Gördülőcsapágygyár és a Hajdu-Bihar megyei Lakatos és Gépipari Vállalat - öntődéjének dolgozói egész évi versenyszervezést kötöttek egymással.

A három öntőde dolgozói többi között a terv teljesítésére, a termelékenység növelésére, a minőség javítására, a selejt és az önköltség csökkentésére tettek vállalást. Az az öntőde, amely egyfolytában három hónapig a legjobb eredménnyel dolgozik, vándorzászlót kap. Most az április 4. tiszteletére tett felajánlások teljesítéséért versenyeznek a három alföldi üzem öntődéjében. /MTI/

Jó munkáért adnak szímet a komlói Béta-akna Magyar-Szovjet Barátsági Hónapijára készülő MSZT-brigádjai

1956 február 17

A komlói Béta-aknán jelenleg négy MSZT-brigád dolgozik. Hósi István, tizenkét tagú MSZT-brigádja már két hónapja tartja a kiváló szintet és február eddigi szakaszában 164 csillag jutalmat, tiszteletszóval és tiszteletdíjjel felül. Eszes Károly négytagú csoportja saját kérésére a bányás "doktorok"-ként működik. Az Eszes MSZT-brigád a legnehezebb fenntartási munkahelyeket igényli magának, most például a Béta-lejtéken a Bolnár Béla csoportjának munkahelyét hozzák rendbe. Eszes Károly brigádvezető a négy szakképzettséget igénylő munkákhoz többi között kiváló szovjet szakkönyvekből kap segítséget. Igen nagyra értékelik a "Mire tanít a szovjet bányász?" című könyvet. A tanultakat nem rejti véka alá: a brigádra került Füstöl, tapasztalatlan bányászok, Perák Ferenc, Fabrikai György - akik az látt a száz százalékot sem érték el - már kiváló szinten dolgoznak.

A fenti két brigádhoz hasonló munkaszervezettel, lelkesedéssel dolgoznak Sallós György és Zsok Sámuel MSZT-brigádjai is, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapiját terve tulszárnyalásukkal köszönthessék a Béta-akna. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 február 17

15 óra 50 perc

A gépipar műszaki bemutatóinak első évfordulója - Jubiláris bemutató az MTH 21. sz. utca intézetében

1956 február 17

A Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi osztálya a vasas szakszervezettel és a Gépipari Technológiai Intézettel együttműködve egy évvel ezelőtt kezdte meg az új munkamódszerek rendszeres bemutatását. Egy esztendő alatt 28 új műszaki eljárással, termelőnehezebb munkamódszerekkel ismertették meg a gépipar különböző ágazatok dolgozóit. A bemutatott nyomán ismerték meg szűles körben a precíziós öntést, a külső és a belső megmunkálásra alkalmas önműködően kiváló gyorsmenetvághajtást, az örvénylő menetvághajtást, a centrifugál-tokmányt, az élfelreki hegesztést, a Komáromi-féle nagyteljesítményű marokást, a folyadékágyúval csiszolást.

Az első évfordulón, pénteken valamennyi, addig bemutatott új módszert együtt ismertették az MTH 21. sz. utca Váci uti intézetében. A jubiléris bemutatót Kínéses István, a kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg, majd a gépipar 24 kiváló dolgozója a gyakorlatban mutatta be a 28 új technológiai eljárást. A bemutatásnál közreműködött Komáromi Lejos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár kiváló mester, a szocialista munka hőse, Róder Béla, az RM Művek Kossuth-díjas esztergályosa, Balcz Ferenc, a Vasutasok Intézet ipari bevezető csoportjának tagja, H. Nagy Sándor, a precíziós öntés kiváló szakértője.

A szakmai bemutatókat a szokásos pénteki napokon folytatják. /MTI/

B 24. kiadás

1956 február 17

110 óra 35 perc

A Mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskola végzett hallgatóinak ankétja

1956 február 17

A Mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskola végzett hallgatói pénteken a főiskolán kétnapos ankétra ültek össze. Az ankét első napján Váradi János igazgató, a főiskola oktatásának fejlődéséről tartott előadást. Ismertette a főiskola új tervét, amely a Szovjetunió mezőgazdasági gépészmérnöki főiskoláihoz hasonlóan állították össze. Az előadást követő vita után a főiskola volt hallgatói, köztük Báneczki Zoltán, a Bácsalmási Állami Gazdaság, Fehérvári Rudolf, a Turkevei Gépállomás főmérnöke beszámoltak a gyakorlati munkában szerzett tapasztalataikról. Sok hasznos utmutatást adtak és javaslatokat tettek arra, milyen irányban tökéletesítsék a főiskolai oktatást, hogy a termelésbe kikerülő fiatal szakemberek minél jobban állják helyüket.

Az ankét második napján Klinger Pál egyetemi tanár előadása alapján a teveszi gépi munkák kérdéseit vitatják meg. /MTI/

Uj vendégek érkeztek a parádi uttörőtáborba

1956 február 17

A tanév idejére gyűjtendővé ítélték a parádi uttörőtáborba 120 új vendég érkezett pénteken az ország különböző részeiből, hogy gondos orvosi kezelés mellett töltsön itt egy hét napot. Az idén ez már a második csapat, az első 120 uttörő a hét elején tért vissza mezbizva, megerősödve, egészségesen szülőihez. /MTI/

Pártnapen ismertették a legújabb rendeleteket Békésén

1956 február 17

Békésen az IBP helyi vezetők színházában esütörtökön este a dolgozók kívánságára pártnapen ismertették a legújabb rendeleteket, különös tekintettel a beszállás, a szerződés-kötéssel és a vetőmagcserével kapcsolatos tudnivalókat. Az előadás után többen felszólaltak, s vállalták, hogy a következő hetekben kisgyűléseket szerveznek, amelyeken szólnak az idősebb, vagy távollévő dolgozó paraszttal is megbeszélve a tennivalókat, akik most nem vehettek részt a pártnapen. /MTI/

B 25. kiadás

1956 február 17

16 óra 40 perc

Uj faipari marószerszámokat mutattak be az Angyalföldi Datorgyárban

1956 február 17

Az Angyalföldi Datorgyárban pénteken a Faipari Tudományos Egyesület rendezésében tapasztalatsere-bemutatót tartottak a kiváló faipari marók részvételével. A Klemens Béla újítása alapján elkészült kemény fémlepkés és keramikus lepkés marószerszámokat vizsgálták meg munka közben. Ezek életteretema többszörösen felülmúlja az eddigi marókat. Kiválóan alkalmasak a farestlenez és a novopál műanyag megmunkálására is. Az újítás bevezetése a faiparban többszáz ezer forintos megtakarítást jelent. /MTI/

Gigánybál és "bögő siratás" Sztálinvárosban

1956 február 17

Sztálinváros. Sztálinvárosban, az egykori Dunapentolén, farsang végén, amikor véget ért a menyegzők és a bálak sora, évről-évre megtartották a farsangot bucsuztató cigánybált, amelyen "elszigetelték" a banda nagybögőjét. Ezt a régi szokást elevenítették fel a felszabadulás óta másodikban Sztálinváros városának népzeneészei a esütörtök esti hangulatos, vidám cigánybálon. Többszáz új- és újavárosi dolgozó vett részt a vigasságon és nézte végig a bögő "felravatalozását", hallgatta meg a népi besztertelést és a siratást. A "tomotési" szertartás után azonban a régi szokással eltérően nem hallgatott el a zene, hanem ismét megszólalt a muzsika és vidáman mulattak tovább az újvárosi munkások és az újavárosi dolgozó parasztok. /MTI/

B 26. kiadás

1956 február 17. 16 óra 55 perc

Ünnepi műszakkal, kimagasló munkacserémekkel köszöntik üzemünk dolgozóit az SZKP XX. kongresszusát

1956 február 17

Az SZKP XX. kongresszusának napjaiban hazánkban is ezer és ezer új munkafelajánlás születik. A legújabb jelentések az ünnepi műszak munkahésteiről, nagy termelési sikereiről szólnak.

Két nappal a határidő előtt javították ki az RM Erőmű 50 tonnás kazánját

Az RM Erőmű ENK lakatosai február 13-án kezdtek el az egyik 50 tonnás kazán tervezett általános javítását. A munka elvégzésére hat napot kaptak, a lakatosok azonban egy határidő előtt ismét üzembe helyezik a kazánt. Különös ujitást nem alkalmaztak, a munka mégis sokkal gyorsabban ment a szokásosnál. Erőműnyük magyarázata a szilárd fogycsém és az áldozatkészség. Nem várták meg, amíg a kazán kihül, hanem aszbeszt-ruhában, egymást sürűn váltva a tervezettnél jóval előbb munkához kezdtek és idejük minden percét kihasználták. A 13. kezánt, teljesen rendbehozva, szombati helyett már csütörtökön délután üzembe helyezhették.

Kitűnő munkájuk két napig hat megawatt áramot és negymennyiségű gőzt jelent tervén felül.

Csalmon 400 mázsa szenet termelt tervén felül a kongresszus tiszteletére Kovács László DISZ-brigádja

A Negrádi Szénmedencében Kovács László DISZ-brigádja ünnepi műszakot kezdélményezett a XX. pártkongresszus tiszteletére. A brigád még eredményesebb munkát ajánlott fel és az első jelentések a fiatal bányászcsapat helytállásáról szólnak. A Kovács-brigád átlagteljesítménye három nap alatt 123-ról 172,5, majd 184,2 százalékre emelkedett. Az ünnepi műszak első három napján csalmon 400 mázsa szenet adott tervén felül a DISZ-brigád.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1956 február 17. 17 óra - perc

Ünnepi műszakkal, ....1. folyt/

Művesített felajánlásán dolgozik a miskolci Henri Martin építőbrigád

A miskolci Malinowszki uti új lakótelep építésén ismét kitűnik példás eredményével az orsósági hírű Henri Martin vegyesbrigád. A brigád tagjai elhatározták, hogy az SZKP kongresszusa tiszteletére kedden reggeltől szerdán estig 70 betonföldmőt és 27 főmérőgerendát helyeznek el, 170 négyzetméter pincedalót pedig betonoznak. Felajánlásukat szerdán délután teljesítették. Utána megosztották vállalkásukat és másfél szoros normateljesítést tettek célul. Újabb felajánlásukat a nem egyszer 25 fokos hidegben is teljesítik, sőt szerda óta több alkalommal 165 százalékos eredményt ért el a kitűnő brigád.

Pénteken délelőtt felszínre küldték az ezeröttszázadik tonna tervén felüli szenet a tatbányai VI-os akna bányászai

A nagy hideg ellenére kimagasló sikereket érnek el a tatbányai VI-os akna dolgozói. Sikersorozatukat már a hónap elején megkezdték és most a pártkongresszus napjaiban újabb nagy győzelmeiket jelentenék. A vidéken lakó bányászok éjszakára is az üzemben maradtak, hogy esetleges hűvösök miatt egyetlen műszakról se hiányozzanak. Kovács János vezír és csapata 169, Ujj János brigádja 146 százalékos teljesítést a kongresszusi örségen. Az elmúlt napokban mintegy két mázsával növekedett a VI-os akna teljesítménye. Az akna dolgozói pénteken délelőtt az ezeröttszázadik tonna szenet küldték felszínre havi tervükön felül.

Vasutasok hősi helytállása

A MÁV hatvani pütközési dolgozói a kemény hidegben szinte emberfeletti erőfeszítéseket tesznek a forgalom lebonyolítására. Párját a pütközési eredménnyel dolgozott Szmerek József mozdonyfelvigyázó szántéri brigádja: 12 órás szolgálat alatt 220 helyett 300 tonna szenet rakott az induló mozdonyokra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 február 17

17 óra 10 perc

/Ünnepi műszakkal...2.folyt./

Az üldözöttség és kimagasló példáját adta Szalai Jenő mozdonyvezető és mozdonyának fűtője, Juhász Imre; három nap és három éjjel mindketten egyfolytában mozdonyon voltak. Ez alatt az idő alatt háromszor fordultak meg a fővárosból, ahová 3000 tonna szenet és áramot továbbítottak.

A kongresszusi műszakon 50 tonna szenet bányásztek terven felül a Gornyák kombájn kezelői

A kondói bányászati három brigádja, amely a szovjet gyártrágya Gornyák kombájn kezelői, elhatározta, hogy a pártkongresszus... tartama alatt naponta 30 tonna szenet termel terven felül. A műszaki vezetők a vállalkozás teljesítéséhez minden feltételt biztosítottak. A három brigád a műszaki előírások pontos teljesítésével állja, sőt túlteljesíti ígéretét. Kovács Gyula, Oláh István és Nagy Béla szénkombájnkezelő brigádjai csütörtök reggeltől péntek reggelig 30 tonna helyett terven felül, sőt a 25 fokos hidegben nem egyszer a szállításhoz is segédkeztek.

/MTI/ 50 tonna szenet termeltek

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. február 17.

17

6 óra 25 perc

"A szocialista táborhoz tartozó országok hatalmas szövetsége és a kommunizmus eszméje legyőzhetetlen" - a magyar dolgozók országos értekezletén beszélik meg az SZKP XX. kongresszusának anyagát

1956. február 17.

A Szovjetunió Kommunista Pártja XI. Kongresszusát nagy érdeklődés kíséri világszerte. Hazánkban a városok és falvak legjobb békeharcosai ezekben a napokban közös rádióhallgatásokat, kisgyűléseket szerveznek, s a gyűlések ezerein vitatják meg a kongresszus eseményeit. Helyes magyezen a közös rádióhallgatásokon és kisgyűléseken kívül béke-napokat rendeznek, amelyekben résztvevők is megvitázzák a kongresszus híreit. Ilyen békenapokat rendeztek több között a mezőtúrkányi termelőszövetkezetekben. Használó békenapot tartottak az egri gépállomás dolgozói is, akik a kongresszus eseményeinek hatására elhatározták, hogy az eddiginél sokkal nagyobb segítséget nyújtanak a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezeteknek és a gyűlésező dolgozó parasztoknak. A gépállomás traktorosai téli gépjárművitési tervükkel jóval a határidő előtt teljesítették és most a nyári munkákban résztvevő gépek gondos karbantartásán dolgoznak. Az SZKP XX. Kongresszusa tiszteletére több brigád vállalta, hogy a határidő előtt végzi el az esedékes gépjárművitést.

Borsod megyében a megyei békeharcosok értekezletén beszélt meg a soronlévő békeharcosokat, s az értekezletről a megye legjobb békeharcosai táviratban köszöntötték az SZKP XX. Kongresszusát. "Ígérjük, hogy a történelmi jelentőségű kongresszus anyagának ismertetésével megismerjük a szovjet és magyar nép közötti barátságot, mert ez szilárdítja építő munkánkat és hozzájárul a békeharc erősödéséhez" - írják többi között táviratukban.

Minden nap meg hallgatják a rádióközvetítést a Magyar Állami Gépállomás dolgozói is. A traktorosok a kongresszus első napján elhatározták, hogy terven felül két cséplőgépet, egy kévekörtő gépet hoznak rendbe, ezenkívül a tévizi munkák megkezdéséig kijavítják a hozzájuk tartozó termelőszövetkezetek kisgépjait is.

"A szocializmus építéséhez csak szónre van szükség, mert a szén az ipar kenyere" - hangsúlyozták a történelmi XI-es évkönyv dolgozói a kongresszus anyagának megvitatásakor és megfogadták, hogy ahhoz méltóan fogják dolgozni. A történelmi Cement- és Mészárvek dolgozói röpiratjukon arról beszéltek, hogy az SZKP XX. Kongresszusa, a kongresszus eredményes munkája jelentősen hozzájárul dolgozó népünk és az egész világ békejének biztosításához.

Előzetes

B 30. kiadás 1956. február 17.

17 óra 50 perc

A szocialista táborhoz... flyt./

A kommunizmus építésének egyszerű tervei újabb és újabb tettekkel lelkesítik a szovjetországi Gépjárműipari dolgozókat is. Lakásépítési verseny bontakozott ki a gépjárműiparban, amelynek traktoristái határőrségi feladatokkal, gépjárműjavításokkal...

Minden nap tartanak röpgyűléseket a debreceni üzemekben is. A felhívások hangsúlyozzák: "A kongresszusi beszédek biztositják, hogy a szocialista táborhoz tartozó országok hatalmas szövetsége és a kommunizmus eszméje legyőzhetetlen." Különösen ünnepi hangulatú röpgyűléseket tartottak a Debreceni Ruhagyárban, amely jelenleg szovjet exporton dolgozik.

Röpgyűléseken tárgyalják a dolgozókat a kongresszus anyagáról az inotai alumíniumgyárban is. Az Új Magyar Ezüst kulturális otthonban minden este közös rádióhallgatásokat tartanak.

A győri Új Élet Termelőszövetkezet tagsága esütőértő-kön este ült a tatabányai és az erdőszőlői bányászok kongresszusi felajánlásáról. A rádióhallgatás után Veller Lászlónak, a tiszteletbeli tagjának javaslatára elhatározták, hogy ők is vállalkoznak a kongresszus tiszteletére.

Nap máj után népes röpgyűléseket tartanak a budapesti üzemekben is. A Gábor Áron Vasöntő / Szabad Nép / körökön vitatják meg a kongresszus eseményeit. Igen mély benyomást tett a dolgozóknak a szovjetunió következetes belpolitikájának kihangsúlyozása, a hét órás, illetve hat órás munkaidő bevezetésének terve, a rádióadások emelése, a tandíjak törlése. A május 1. Ruhagyárban és a Rügyintárágyárban is hangsúlyozták a felhívásokat, hogy a szovjetunió hatodik öt éves terve...

Az SZKP XI. Kongresszusa irányít mutat számukra is, lelkesít bennünket terveink teljesítésében annál is inkább, hiszen a szovjet népjóvá- je ami jövőnk is. /MTI/ / és Gépjárműiparban

---

B 31. kiadás

1956 február 17

17 óra 50 perc

Elküldték az első magyar kora export salátaszállítmányt Bécsbe

1956 február 17

A Zöldség és Gyümölcs Exportra Termelő Szövetkezet i. Vállalat munkatársai a tél folyamán felkeresték a főváros XII. kerületi Minizsi Termelőszövetkezet kertészeit és megállapodtak vele, hogy új eljárással február közepére több ezer fős salátatermelő exportra. A kísérlet jól sikerült és a ZÖLDLEX Szövetkezeti Vállalat átvette és utnak indította az első salátaszállítmányt Ausztriába. Speciális hőszigetelésű hullámenez csomagolással utták meg a szállítmányt a hidegtől, a fűtött autóval szállították a pályaudvarra. A mintegy 3000 fős saláta ugyancsak fűtött személykocsiban totte meg az utat Bécsig. /MTI/

---

Az Új Idő 7. számáról

1956 február 17

Az Új Idő 7. számának vezetői az SZKP XI. kongresszusáról szól, a második szerkesztőségi cikk pedig a szovjet-kínai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés hatodik évfordulójának alkalmával összegezi a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kapcsolatának és együttműködésének eredményeit. Figyelt a heti cikke a Jozsef politika követelményeit elemzi. M. Rubinsztejn, a közgazdaságtudományok doktora a szovjet öt éves tervek nemzetközi jelentőségét és hatodik öt éves terv színtességét ismerteti. N. Smoljov a parlamenti választások előtt kialakult görögországi belpolitikai helyzetet, V. Zaglagyin pedig az új francia kormány helyzetét és általában a beloldali erőket győzelme nyarán bekövetkezett franciáországi belpolitikai helyzetet világítja meg. A. Kurszanov akadémikus részletesen beszél az Angliában vendégoszkodott szovjet tudósok ottani tapasztalatairól. A. Kunov, az Új Idő Cortina d'Ampezzo-i külföldi látókörök színes riportban tárja az olvasók elé a túli olimpiai játékok eseményeit. A Könyvismertetés rovatban N. Szergejev a Lion Feuchtwanger Spanyol ballada című új regényével foglalkozik. /MTI/

A szerkesztőség postája és a Nemzetközi események kronikája zárja az e heti szám tartalmát.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956 február 17 <sup>18</sup> óra 50 perc

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utosztálya jelenti:

1956 február 17

A 829. sz. lövő-fertőszentmiklósi ut Lövő és Rójtólauz között járhatatlan.

A 851. sz. mosonmagyaróvár-esornai ut Mosonmagyaróvár és Újrenafő között járhatatlan.

Az 502. sz. örkény-tassi ut Tass és Kunszentmiklós között járhatatlan.

A 805. sz. székesfehérvár-bicskei ut Csala közelében járhatatlan.

A 806. sz. söréd-bicskei <sup>ut</sup> Bodmér közelében járhatatlan.

A 701. sz. veszprém-bel tonalmádi ut Szentkirályszabadja közelében járhatatlan.

A 625. sz. igal-kövesd ut Igal és Somogyuszil között járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956 február 17 <sup>19</sup> óra <sup>20</sup> perc

Filmhíradó az SZKP XX. kongresszusáról

1956 február 17

A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának első napi eseményeiről, Hruscsov elvtárs beszámolójáról készült filmhíradó megérkezett a Szovjetunióból. Az eseményt a jövő heti filmhíradóban már láthatja a magyar közönség. /MTI/

--- /Központi

Az új technika meghonosításáról, a technológiai eljárások fejlesztéséről tárgyaltak a budapesti fiatal műszaki értelmiség legjobbjai

1956. február 17. Jelentős kezdeményezést indított el a DISZ Budapesti Bizottsága a SZOP és az ipari minisztériumok: tanácskozássra hivata össze a budapesti fiatal műszaki értelmiség legjobbjait. Pénteken délután a Magyar Néphadsereg /Tisztiházában mintegy 1000-1100 fiatal mérnök, technikus és kiváló dolgozó anketon tárgyalta meg, milyen feladatokat kell megoldani a fiatalok műszaki tudásának gyarapítására. A tanácskozáson megjelent Nagy Józsefné, könnyüipari miniszter, Székely József, a DISZ Központi Vezetőség első titkára, s számosan az ipar vezetői közül.

Kovács Antal, a DISZ Budapesti Bizottságának első titkára üdvözölte a résztvevőket, majd Tasnádi Emil, a Magyar Dolgozók Pártja KV ipari és közlekedési osztályának helyettes vezetője tartott beszédet.

Kifejtette, hogy a fiatal műszakiak már eddig is értek el nagy eredményeket, például a bányászatban a DISZ frontbrigádok, a gépiparban az exportbrigádok szervezésében s kezdeményezésük nyomán a fiatalok szép eredmény el büszkélkedhetnek az anyagtermelésben, az importanyagok csökkentésében. Brigádok alakultak üzemeinkben fiatal műszakiakból, fizikai dolgozókból, a meglévő berendezések jobb kihasználására, új technológiai eljárások kidolgozására. A Rákosi Mátyás Művek Acélművében például fiatal műszakiak tettek javaslatokat a kiszélesítésre s ezzel a nehéz fizikai munkafolyamatok kiküszöbölésére. Hasonló eredményeket értek el az Egyesült Izzóban is. A fiatal műszaki értelmiségnek azonban az új technika élharcosává kell válnia. Helytelen az, hogy egyes fiatal mérnökök csak az új gyártmányok tervezésében látnak igazi nagy feladatot, /folvt. köv./

B34. kiadás 1956. február 17. 20 óra 20 perc

/Az új technika... 1.folyt.

s vonakodnak olyan beosztásuktól, amelyekben az új technológiák kidolgozása, a termelés jobb szervezése a feladat.

- Több budapesti üzemben alakították a fiatalok brigádokat az újítások elkövetésére, bevezetésére. A brigádokat fiatal műszakiak patronálják s pár hónap elegendő volt ahhoz, hogy fellendüljön az üzemekben az újító mozgalom.

A továbbiakban kifejtette, hogy nagyobb gondot kell fordítani a gazdaságosság kérdéseire. A fiatal műszakiaknak fel kell venni a harcot olyan nézetek ellen, hogy mindegy, mennyiért termelünk, olcsón-e, vagy drágán.

Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy a jobb munka érdekében a DISZ szervezetek és a fiatal műszakiak igényeljük a pártszervezetek segítségét. Részletesen szólt arról is, hogy a fiatal műszakiaknak tovább kell képezniük magukat, nyelvet kell tanulniuk, más országok, elsősorban a nagy Szovjetunió és a népi demokratikus országok tapasztalatainak megismerésére. Tanulni kell a régi, sokéves gyakorlati tapasztalattal rendelkező szakmunkásoktól is. A távolabbi nagyobb feladatokat csak úgy tudják megoldani a fiatal műszakiak, ha megismerkednek az üzem egészének munkájával.

- Fel kell hívni a figyelmet arra is, hogy a fiatal műszakiaknak nemcsak a termelésben, az új technika alkalmazásában, a tanulásban kell élniük, hanem a megtartásukban is.

- A második öt éves tervünk hatalmas távlatokat nyit előttünk, s ezeket a terveket csak úgy tudjuk megvalósítani, ha műszaki értelmiségünk, a fiatal műszaki dolgozók is teljes lendülettel látnak hozzá a kitűzött célok megvalósításához - fejezte be beszédét Tasnádi Emil.

A hozzászólások során Stefan Mihály, a Rákosi Mátyás Művek mérnöke megállapította, hogy az új technika elterjesztésénél nemcsak új gépekre, új technológiára van szükség, hanem új emberekre is, olyanokra, akik bátran alkalmazzák a jobb, a termelékenyebb módszereket. Javolta, hogy szervezzünk brigádokat az egyes üzemek sajátos problémáinak megoldására.

Tóth Lajos, a Gheorghiu Dej Hajógyár DISZ titkára megállapította, hogy a műszakiak sok segítséget nyújtottak az exportbrigádok megalakításánál.

/folvt. köv./

B35. kiadás 1956. február 17. 20 óra 25 perc

/Az új technika... 2.folyt./

Margitta Gábor, a IX. kerületi műszaki tanácsának tagja arról szólt, hogy a fiatal mérnökök már eddig is sok olyan feladatot megoldást tűztek célul maguk elé, amelyekkel a gyár évekig küzdött. S örömmel adta számot arról is, hogy a fiatal műszakiak alkotókedvüknek nyomán sokat meg is oldottak. Sugár Tamás, a Klement Gottwald Gyár tervezőmérnöke ismertette azt a nehéz küzdelmet, amelyet sok műszaki - közülük fiatal - folytatott a gyártmányfejlesztés érdekében. Az utóbbi időben gyökeresen megváltozott a helyzet s ma már erőteljesen dolgoznak a gyártmányok fejlesztésén. A szocialista munkaverseny egyik lehetősége közé sorolta az ellentervek készítését, amelyek során a fiatal műszakiak a Klement Gottwald Vállamosági Gyárban jó eredményekről adhatnak számot. Tamás Béla mérnök szorgalmazta, hogy a DISZ munkájának középpontjában a termelés álljon. Az újítómozgalom fejlesztése érdekében javasolta, hogy minden üzemben kis érlelti műhelyeket létesítsenek. Nagyban segítené az új technika elterjesztését, a korszerűbb termelést az is, ha a tervezőintézetek szorosabb kapcsolatot tartanának a dolgozókkal. Székfi Jenő, az ózdi fiatal műszakiak üdvözlését tolmácsolta a tanácskozásnak.

Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára megállapította, hogy ma már a DISZ összehasonlíthatatlanul többet foglalkozik a fiatal műszakiakkal, mint régebben, de még mindig sok a tennivaló. El kell érni az üzemekben és gyárakban, de a minisztériumokban is, hogy mind nagyobb feladatokkal bízzák meg a fiatalokat. Hangsúlyozta, hogy jóminőségű árut kell termelünk olcsón, korszerű kivitelben, s ehhez elengedhetetlen a műszaki fejlesztés. A fiatal műszaki értelmiségnek fel kell használni munkájában mindazt a tudást, amit az idősebbek évtizedek során összegyűjtöttek.

Az ankt Kovács Antal, a DISZ Budapesti Bizottsága első titkárának zárószavával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1956. február 17. 7 óra 35 perc

A Jókai Színház bemutatója

1956. február 17.

A Jókai Színházban pénteken este mutatják be Koszi Inna "Törvényszék kívül" című darabját. /MTI/

Felszabulási ünnepség a XII. kerületben

1956. február 17.

A XII. kerület dolgozói pénteken este ünnepségen emlékeztek meg a kerület felszabulásának 11. évfordulójáról. Az ünnepségen részt vett a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több munkatársa is.

Kombos Mihálynak, a XII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága elnökének megnyitó szavai után Szónyi Jeno, a kerületi népfront-bizottság elnöke méltatta a felszabulás jelentőségét, a XII. kerületnek az eltelt évek alatt elért fejlődését. A beszéd elhangzása után a kerületi általános iskolák uttörő küldöttsége virágcsokorral köszöntötte a szovjet vendégeket, majd kulturális műsor zárta a bensőséges ünnepséget. /MTI/

Az "Ezer év" bemutatója a győri Kisfaludy Színházban

1956. február 17.

Pénteken este mutatják be a győri Kisfaludy Színház az "Ezer év" című drámát. Megjelent az előadásban Krinthy Ferenc író, a darab szerzője is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás 1956. február 17. 10 óra 30 perc

Száz szabolcsi községben hangzott már el előadás a TBC elleni védekezésről

1956. február 17.

A TBC elleni küzdelem hete során péntekig mintegy száz Szabolcs megyei községben tartottak előadást a tüdőgümőkór elleni védekezésről. Az érdeklődés mindenütt igen nagy volt. Nagykállóban például körülbelül háromszázan hallgatták meg dr. Kiss Józsefnek, a nagykállói tüdőgondozó intézet vezetőjének előadását. Nyíregyházán a József Attila kulturális otthonban február 17-én dr. Pongor Ferenc, a debreceni Orvostudományi Egyetem TBC klinikájának vezetője tartott előadást, majd levetítették az "Újra mosolyognak" című filmet. /MTI/

Heves és Veszprém megye befejezte a téli gépjávitást

1956. február 17.

Eddig 46 gépállomás jelentette a Földművelésügyi Minisztériumnak, hogy befejezte a téli gépjávitást. A legutóbbi értékelés szerint a gépállomások a téli gépjávitást 89,8 százalékra teljesítették. Heves és Veszprém megyében már valamennyi gépállomás teljesítette téli gépjávitási tervét.

Heves és Veszprém megye után az erő- és munkagépek jávitásában legjobb eredményt érték el a Vas megyei gépállomások. A megye téli gépjávitási tervét 98,7 százalékra, február 10-ig szóló ütemtervét 119 százalékra teljesítette. Elmaradt azonban az öntözőgépek jávitásáé, amelyeknek csak val mivel több mint egy-harmadát jávitották ki. Közel áll a befejezéshez Komárom megye is. Zala megye 96,2, Pest megye 92,5, Győr megye 92,4, Nógrád megye 90,4 százalékra teljesítette téli gépjávitási tervét. E megyék is gyorsítsák meg az öntözőgépek jávitását.

Mind a téli gépjávitási terv, mind az ütemterv teljesítésében elmaradtak a Baranya és Hajdú megyei gépállomások.

A hét folyamán az ujfahérvői, a zalabárnoki, az erdőskürti és a mándoki gépállomás jelentette, hogy befejezte a téli gépjávitást.

A téli gépjávitási terv befejezéséig 13 nap van még hátra. Az elmaradó gépállomások gyorsítsák meg a jávitás ütemét, hogy a határidőig valamennyi gépállomás maradéktalanul teljesítse téli gépjávitási tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. február 17. 21 óra 10 perc

Heine emlékest Pécsen

1956. február 17.  
Heine, a nagy német költő halálának 100. évfordulója alkalmából Pécsen a városi tanács, a hazafias népfront és a békebizottság pénteken emlékestet rendezett. Az ünnepségen részt vett Max Zimmering költő, a Német Demokratikus Köztársaság Írószövetsége elnökségének tagja is.

Dr. Kisvágyi Nagy Dénés egyetemi tanár megnyitó szavai után dr. Kolta Ferenc, a Pedagógiai Főiskola tanára mondott beszédet. Baranya megye német nemzetiség lakta községeiben a TTIT és a békebizottság rendezésében a napokban több Heine emlékestet rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. február 17. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

Meteorológiai Intézet jelelte február 17-én, pénteken este 21 órakor:

Hideg idő

Pénteken reggel Európában a Kárpát medencében és Észak-Uralban volt a lehidegebb az idő. Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet nyugaton mínusz 5 - mínusz 9, keleten mínusz 10 - mínusz 14 fokra emelkedett. Sok helyen volt reggeli köd.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: párás, ködös, hideg idő. Szombaton több felhő és elsősorban keleten havazás. Mérsékelt keleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 19 - mínusz 24 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 8 - mínusz 13 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 296 cm.

x x x

A fűtés elanjánul szolgáló várható közéghőmérséklet szombaton mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H. l. kiadás

1956 február 17 19 óra 10 perc

Az argentin rádió

1956 február 17

A "XX. század európai zeneszerzői" című előadásorozatában a közel-  
multban ismertető előadást tartott Kodály Zoltán zeneszerzőműködéséről és benutatta a szerző Háy János szíveit, az argentin rádió februárban több Bartók- és Kodály-művet tűz műsorára. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K  
H 2. kiadás 1956 február 17 19 óra 40 perc

Fogadás a Magyar Népköztársaság bécsi követségén

1956 február 17  
Ruja Frigyes, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság bécsi követe, február 16-án, csütörtökön este a magyar követségben fogadást adott a Bécsben tartózkodó magyar pénzügyi delegáció tiszteletére. Magyar részről résztvett a fogadáson: Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Szita János pénzügyminiszterhelyettes, továbbá a pénzügyi delegáció tagjai. A fogadáson osztrák részről jelen volt L. Figl, külügyminiszter, B. Kreisky külügyi államtitkár, J. Schönner nagykövet, az osztrák delegáció helyettes vezetője, valamint a külügyi hivatal és a Pénzügyminisztérium több vezető tisztviselője. /MTI/

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 159-420, 359-390  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. február 18. 6 óra -- perc

Mit láthatunk a budapesti muzeumokban és a kiállítási termekben

1956. február 18.

Muzeumok

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Muzeuma /V. Kossuth Lajos tér 12./

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának története
- A népi demokrátiás országok munkásmozgalmának története
- A magyar munkásmozgalom története
- A magyar munkéssport utja

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16/

- A magyar főle népeinek őstörténete
- A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16/

- A fajok eredete és az ember származása
- A föld és az élet fejlődéstörténete
- Afrika élővilága. Ásványtani kiállítás. Gerinctelen állatok kiállítása

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vár/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-15.30, vasárnap 9-15 óráig

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vár/

- Magyar állattenyésztés. Vadgazdálkodási kiállítás
- Hal- és nádgazdaság. Erdőgazdaság
- Gyógynövény- és gombagyűjtés

Nyitva: köznapokon - hétfő kivételével - 10-17 óráig, szombaton 10-15, vasárnap 9-18 óráig

Iparművészeti Múzeum /Üllői út 33-37/

- III. Népművészeti és iparművészeti kiállítás
- A kerámia története - Újabbkori európai ötvösművészet
- Faragott mézeskalácsformák

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-18 óráig.

/folyt. köv./